‘’Chiudi gli occhi per qualche istante… Cosa vedi? 
Scrivi le tue sensazioni in una lettera da inviare a un tuo coetaneo non vedente. Se vuoi, chiedigli ciò che ti interesserebbe sapere di lui.’’

La cecità per me è vivere tutta la vita circondata da un solo colore e ad ogni battito di ciglia vedere solo l’oscurità… non poter fare le cose più semplici e quotidiane; significa anche essere ostacolati nella realizzazione dei propri desideri… il non potersi godere le giornate di sole, il mare, il mondo che ci circonda e non poterlo giudicare…
Limitarsi ai sensi del tatto e dell’udito… 
Chiudo gli occhi per capirti meglio, per provare ciò che senti e provi… 
non vedo nulla… solo l’oscurità e ho paura, non so come fai a sopportare tutto ciò…
Sento, tocco, ma non vedo, non percepisco i colori ma solo l’oscurità; proprio ora ho capito di aver paura del buio. Mi manca la luce e tutto ciò che abbia un colore… poter vedere e distinguere i colori. 
Come si fa a vivere in un mondo colorato di nero, avvolto dalle tenebre? 
Voglio capire, voglio riuscire a capire te, te che sei circondato sempre da questo colore triste. Ti prego parlami, raccontami cosa significa, com’è svegliarsi ogni mattina e non poter guardarsi allo specchio, vedere il proprio aspetto e tutto il resto…
Come potrei aiutarti?.. Cosa posso fare per te?.. 
Non so… non penso di essere in grado. Tutto quello che potrei fare per te è troppo poco… Mi limito a raccontarti le giornate, che trascorrono, descrivendoti tutti i minimi dettagli… 
La mia bisnonna viveva come te, in un mondo scuro. La mia domanda era, come fa a non abbattersi, come fa a non cedere di fronte ad un ostacolo così difficile, come fa a convivere con questo problema fisico; lei si sedeva vicino a me, poggiava una mano sulla mia spalla e mi sussurrava all’orecchio ‘’il colore nero è il mio preferito, ci sto convivendo da tempo e ci ho fatto l’abitudine’’…
Secondo me, non bisogna discriminarvi, bisogna invece aiutarvi e porgere una spalla sulla quale appoggiarsi e poter contare sempre… 
Per me siete persone molto speciali…
                         Con grande stima
                       Roksolana (Rossana)
Roksolana Misyura III A
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